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Munkaszabadságot!
Valahányszor komoly feladatok 

megoldása előtt áll a magyar par­
lament, a baloldali ellenzéken újból 
és újból végigsodor egy egy lármás 
művihar, amelynek vezető motívuma: 
kicsikarni valamely „szabadságjog“ 
teljes helyreállítását a nyugodt at­
moszférát kívánó többségtől. E „sza­
badságjogokért“ vivott szócsatáikban 
nem fukarkodnak sohasem Kossuth 
nevének, a demokráciának, a XX 
századnak, a müveit Nyugatnak és 
más hasonlóknak emlegetésével s 
Rothensteintól H. Kiss Paliig úgy 
berzenkedik minden szélbali honatya, 
mintha ö volna minden emberi sza­
badságnak Petőfi Sándoron kívül 
egyetlen hivatott védelmezője és már- 
titságig fanatikus rajongója.

Tegnap azután különös metamor­
fózis lepte meg a reakció ez ön 
fölkente bajnokait. Felállott ugyanis 
egy képviselő s megdöbbentő sza­
vakkal kérte a kormány védelmét a 
legszentebb emberi szabadságjog: a 
munkaszabadság részére. Es Íme 
H. Kiss Pali, aki mindig telítve van 
Kossuth Lajos igéivel s a többi de­
mokrata szabadsághős matadorok 
mélyen hallgattak, a szociáldemokra­
ták pedig ordítva próbálták bele­
fojtani a szót az interpellálóba, majd 
pedig tehetetlen dühükben kivonultak 
a parlament ülésterméből.

Naiv ember, aki még esetleg annyi 
év tanulsága után is bizonyos jó­
hiszemű éget látott ezekben a „sza­
badságjogos“ rohamokban, meghök- 
ken erre a látványra. Hát ezeknek 
a baloldali frakcióknak nem feltétlen , 
elve a francia forradalomtól datálható i 
hármas jelszó? Hát különbség van ' 
szabadság és szabadság között?

Ezekre a kérdésekre meztelen ciniz- ’ 
mussal adta meg a baloldal a fele- i 
letet. És a sok negatívumból, ami > 
egész honatyai szereplésüket jellemzi, ; 
könnyű körülhatárolni, mi is hát az, , 
amit odaát szabadságjogoknak értei- ! 
meznek.

Elsősorban a „gyülekezési és egye­
sülési szabadság“. Magyarul: a sza­
badkőműves páholyok és Galilei- i 
körök ellenőrzés nélküli elburjánzá­
sának „szabadsága"; jog az állam 
és a nemzet elleni konspirációkra ; 
a forradalmositás, a felforgatás dema­
góg propagandájának népgyülési sza­
badsága ; a május elsejei vöröslobo- 
gós kommunista tüntetések szabad­
sága; a katonaság megmételyezésének j 
nyílt lehetősége; az emigráns gonosz- I 
tevők akadálytalan bujtogatásának 
szabadsága, a terrorisztikus szociá I 
•ista pártszervezkedésnek szabadsága.

A „sajtószabadság“, valaha Jókaiék 
és Irinyiék szent ábrándja, ebben az 
értelmezésben a háboruelőtti szemér­
metlen, rágalmazó, a családi élet 
becsületében gázoló, lelkiismeretlen 
terroreszköz, amellyel büntetlenül 
•ehessen lebunkózni a becsületes 
közéleti férfiakat, vagy ha olyan ha­
talmas, törhetetlen egyéniség áll a 
becstelen hajszával szemben, mint

Tisza István, a söpredék szüntelen 
személyére uszításával gyilkosokat 
nevelni elpusztítására.

Gazdasági szabadság, a laissez 
aller; laissez faire jelszavával: a gyá­
moltalan, jóhiszemű, anyagilag hát­
rányos helyzetben levő magyar kis- 
exisztenciák kiszolgáltatása a zsidó 
nagytőke összehangolt, együttmű­
ködő, szörnyű szipolyozó szerkeze­
tének, a becsületes magyar kisipar 
és kereskedelem áldozatul vetése az 
idegenből beszármazott csaló és szél­
hámos „vállalkozói“ szellemnek.

Ámde fölösleges felsorolnunk ezek 
nek a szabadságjogoknak egész kár­
tékony rendszerét, hiszen érezte min­
den áldásukat az októberi lázadás 
alatt a frázisok bódulatábál a ször­
nyű valóságra döbbent magyarság.

... De tegnap a jelszavakon élős 
ködők előtt megjelent maga a meg-

A jog- és pénzügyi bizottság izgalmas viták után elfogadta 
a város költségvetését

Érdekes adatok a jutalékokról és egyes magas személyzeti kiadásokról — Markovit« Elemér 
felszólalása a városi nyomdáról és világítási vállalatról — Heves összecsapások Vásáry István 

és Markovits között
(A Hajduföli tudósítójától.) Deb 

récén város jog és pénzügyi bizott­
sága csütörtökön délután 4 órai 
kezdettel dr Vargha Elemér főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
letárgyalta a város 1927. évi költség- I 
vetését. Előzőleg több kisebb üggyel 
foglalkoztak, ezek között szerepelt a 
Bocskay tér és a nagykörút csator­
názása, amely a földmunkálatokkal

Megkezdődik
A világítási vállalat költségveté­

sénél elsőnek Balogh István szólalt 
fel, aki azt kérte, hogy a vállalat az 
1924-ben adott világítási előlegek 
visszatérítésénél a közgyűlés határo 
zatának megfelelően járjon el.

Markovics Elemér szóváteszi, hogy 
a világítási vállalat a békebeli 177 
ezer pengő helyett 300.000 pengő 
haszonnal dolgozik. Ez a közönség 
túlzott mértékű megterhelését jelenti. 
Kifogásolja, hogy a városi tisztvi­
selők évente 250 kilowatt áramot 
kapnak 25 filléres egységáron. Ha 
azonban egy magánember havonta I 
20 kilowatt áramot fogyaszt, pro- : 
gresszive emelik az egységárat, tehát : 
valóságos büntetést fizettetnek vele. '

Az egységárakat ez egész ' 
vonalon le kell szállítani.
Az egységárak magasabbak mint : 

békében voltak, de vájjon kinek van I 
több jövedelme, mint békében. Mar- i 
kovics kifogásolja ezután, hogy a í 
Helyivasut csak 11 fillért fizet az , 
áramért vagyis talán még az ön- I 
költségi árat sem fizeti meg. Ezzel 1 
szemben a HÉV fentartja azokat a I 
horribilis jegyárakat, melyek nem­
csak Magyarországon, hanem az 
egész világon a legmagasabbak. 
Példaként felhozza, hogy az Egyház­

csufolt szabadság. Két magyar mun­
kásnak munkahelyéről való aljas és 
gyáva kiterrorizálását tárták a meg­
döbbent képviselőház elé, két ma­
gyar családapáét, akit véresre vertek 
félrevezetett munkástársaik, mert nem 
voltak hajlandók krisztusi hitüknek, 
nemzeti öntudatuknak megtagadásé 
val a zsidó szakszervezeti vezetőség 
jármába állani.. A munkaszabadság 
vérlázitó, példátlan sérelme tárult az 
egész ország közvéleménye elé s 
lám: a szabadságjogok telitorku 
kortesei elhalkulva lapultak meg, a 
vörösszekfüs elvtársak pedig lármás 
demonstrációval helyeseltek a leg- 
magasztosabb szabadságjog lábbal- 
tipróinak.

íme 1 magyar testvéreink : a sza­
badságjog csak addig szent odaát, 
mig destruktiv lapok, zsidó kapita­
lizmus, bolseviki felforgatás, szabad­

együtt 32.000 pengőbe kerül. A bi­
zottság hozzájárult ennek a mun 
kának elrendeléséhez.

Ezután megkezdték a városi költ 
ségvetés tárgyalását. Az egyes cí­
meknél Csóka László dr aljegyző 
ismertette a felügyelő bizottság és a 
gazdasági bizottság észrevételeit, 
melyeket tegnapi számunkban már 
közöltünk.

a költségvetés tárgyalása
tértől a klinikákig 4000 koronát kell 
fizetni a villamosjegyért.

A világítási előlegek kérdésében 
az az álláspontja, hogy fegyelmi el • 
járás alá kell vonni azt, aki nem 
hajtotta végre a közgyűlés határo­
zatát.

Balogh István : Függesszék fel!
Markovits: A világítási vállalatnál 

feltűnőek a személyzeti kiadások. 
Legalább 70 milliót tett ki a múlt 
évben az igazgató jutaléka. Ezen 
felül az igazgató havifizetése húsz 
millió koronára rúg Bizottságot kell 
kiküldeni annak megvizsgálására, 
hogy szükségesek-e az ilyen nagy 
dotációk. Lehet, hogy ez a bizottság 
olyan dolgokat is megmond majd, 
amit a világítási bizottság tagjai 
kényesnek találnak. (Nagy zaj.)

Radö Rezső szintén a villanyárak 
leszállítása’ mellett foglal állást. Ez 
a legalkalmasabb propaganda a fo­
gyasztás növelésére.

Magoss polgármester kijelenti, 
hogy Budapest után Debrecenben a 
legolcsóbbak az áramárak. Az egy­
ségárak leszállítása azért sem volna 
célszerű, mert lehetetlenné tenné a 
most folyó milliárdos beruházásokat.

Markovit* Elemér villany­
számlái a bizottság előtt 
Ary Lajos főszámvevő emelkedett 

kőműves aknamunka szennyével van 
szaturálva, de amikor csak keresztyén 
munkásoknak tagadja meg az élet­
hez való jogát a forradalmi terror: 
akkor csak frázis.

„Lehetetlen, hogy Magyarországon 
mindenki boldogulhasson, csak az 
nem, aki hil keresztyén vallásához 
és nemzetéhez“ — kiáltott fel a bel­
ügyminiszter. Az egész ország osztói 
megdöbbenését.

Ámde a kormánytól nemcsak ke­
serű szavakat, igaz megállapításokat 
várunk, hanem a kezdeményező cse­
lekvés hatalma is az ö kezükben 
összpontosul.

Az egész ország magyar közvéle­
ménye egyhangú felháborodással kö­
veteli a munkaszabadság törvénybe 
iktatását, hogy végre valahára meg­
szűnjön a hazafias, keresztyén mun­
kásság zsarnoki elnyomatása I

ezután szólásra és általános derült­
ség közepett bemutatja Markovits 
Elemér villanyszámláit, melyekből 
kiderül, hogy Markovits csak 5000 
papirkoronával kapott kevesebbet 
vissza,mint amennyi előleget 1923-ban 
befizetett. Ekli Józsefnek viszont, 

í aki a tegnapi gazdasági bizottsági 
ülésen foglalkozott az előlegek ügyé­
vel, 1500 papirkoronával többet té­
rítettek vissza, mint amennyi előle­
get adott. (Viharos derültség.)

Markovits Elemér: Ne pénzt ad­
janak, hanem annyi áramot, ameny- 
nyit 1923 ban ért az előleg.

I Nagy személyzeti kiadások 
a városi nyomdánál

A világítási vállalat költségvetésé­
nek elfogadása után Markovits Ele­
mér a városi nyomda költségveté- 
séhez szól hozzá Azt mondja, hogy 
a nyomda mindössze 40000 pengőt 

. szolgáltatott be a házipénztárba. Ez 
' nagyon kevés. A személyi kiadás 

viszont rengeteg ;
összesen 288.00.0 pengő.

Kétharmada a dologi kiadásoknak, 
melyek 319 000 pengőre rúgnak 

i Kérdés, szükség van-e ilyen nagy 
személyi kiadásokra, költséges fo 
gatokra, lovakra? Amíg a nyomda 
csak 40 000 pengőt szolgáltat be a 
házipénztárba, a város 80.000 pengő 
értékű nyomtatványt rendel a nyom 
dától.

Vásáry István: Ha Hegedűs és 
Sándornál rendeljük, akkor sem 
olcsóbb a nyomtatvány.

Felkiáltás: Próbáljanak meg aján­
latot kérni.

Vásáry: Csodálja, hogy egyfelől 
nagyobb hasznot követelnek a nyom­
dától, másfelől eltiltják attól, hogy 
magánmunkákat vállaljon

Markovits: Ki tiltja el ?
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Vásáry: Közgyűlési határozat van 
arra!

Közbeszólások: Azt nem tartják be 1 
Markovits javasolja ezután, hogy 

a nyomda ügyét egy külön bizottság 
vizsgálja meg

Ezután a nyomda és a többi vál­
lalatok költségvetését vita nélkül el­
fogadta a bizottság.

Negyvenezer pengő a mező 
gazdasági épületek javítására

A mezőgazdasági épületek javítá­
sára előirányzott 40.000 pengő té­
telnél Balogh István szólal fel. Azt 
kivánja, hogy ezeket a munkákat az 
uj vagyonleltár alapján ellenőrizzék, 
nehogy — mint a múltban történt — 
oknéküli kiadásai legyenek a vá­
rosnak.

Izgalmas ütközet az olcsó 
halak körül

A Haltenyésztő rt. körül támadt 
ezután heves és szokatlanul éles 
hangú vita.

Ennél a tételnél Markovits intéz-
kedést kér, hogy a Haltenyésztő rt. 
megfelelő mennyiségű olcsó halat 
szállíttasson Debrecenbe.

Magoss György : Debrecenben ol­
csóbb a hal, mint Szegeden.

Markovits nagy zajban azt mondja, 
hogy a közönség állandóan panasz­
kodik, mert a hal drága.

Vásáry: Talán ingyen adjuk.
Markovits: Ezt ne nekem tessék 

mondani. Én úgy se eszem halat. 
(Nagy zaj)

Vásáry főjegyző ismét közbeszól 
valamit mire Markovits igy repli- 
kázik:

— Ezt a kérdést nem lehet erő­
szakkal elintézni !

Vásáry főjegyző kijelenti ezután, 
hogy a Haltenyésztő rt. évente 600 
mázsa halat szállít Debrecenbe a 
legminimálisabb nagybani áron. — 
Markovits felszólalása csak a dolgok 
nem ismeréséből fakad.

Markovits válaszképpen nagy zaj 
ban mondja a következőket:

— A főjegyző ur olyan szenvedé­
lyesen szólal fel, mintha személyében 
támadnám őt. Én nem engedem 
magam terrorizálni, amit akarok 
azt ezután is el fogom mondani.

Vdsdry: A bizottsági tagságot 
azért vállalta Markovits ur, hogy 
alaposabban nézzen utána a dolog­
nak.
Miért nem dolgozik jó ered­
ménnyel a szenyvizszürő telepi 

gazdaság
A szenyvizszürőtelep ügyénél Ba­

logh István szólal fel. Azt mondja, 
hogy a magtár építése óriási bak­
lövés volt.

Vásáry főjegyző azt fejtegeti ez 
után, hogy a szenyvizszürő telepi 
gazdaság azért nem dolgozik meg­
felelő eredménnyel, mert az utolsó 
ló és ökör vételárát is 10 százalék 
kamat terheli.

A bizottság a kapott fel világosi 
tások után elfogadta a szenyviz 
szűrő telep költségvetését. Hozzájá­
rultak a gazdasági bizottságnak a hoz 
a javaslatához, hogy a Nagyerdőn 
melegvíz után kutassanak és hogy 
felállítsák a vágóhidi és a népházi 
népfürdőt.

Megint jutalék
A jéggyár költségvetésénél Mar 

kovits Elemér kifogásolja a javas­
latot, mely úgy szól, hogy a jöve­
delem fokozása érdekében rendsze­
resítsék az igazgató jutalékát, amely 
a múlt évben 400 pengő volt. Ez 
arra vezet majd, hogy emelni fog­
ják a jég árát

Ary Lajos : A*jutalék kedvéért nem 
emeljük I

Markovits: A vezetők mindég 
tudnak indokot találni. A tisztviselő­
nek akkor is meg kell tenni a kö 
telességét, ha nem kap jutalékot. 
Egyébként sem helyesli az egész 
jutalékos szellemet

Markovits felszólalása után a bi­
zottság az íredeti javaslatot fo- 

; gadta el.
Nyomtatvány az őszi 

községi választásokra
A közigazgatási rovatnál ismét 

Markovits emel kifogást. Azt mondja, 
hogy a perköltségekre előirányzott 
1200 pengő kevés, viszont túlsók 
a vendéglátásra előirányzott 4000 
pengő. Kifogásolja, hogy a közigaz- ' 
gatás nyomtatvány szükséglete a 
múlt évihez képest 100 százalékkal 
emelkedik.

Ary Lajos főszámvevő kijelenti, 
hogy a nyomtatványszükséglet azért 
fog növekedni, mert az év folyamán | 
két költségvetést és három zárszá- i 
madást kell elkészíteni. Ezen felül 
ősszel törvényhatósági választások '

A kantoni csapatok
Sanghai, március 23. Reuter: A 

kanton! csapatok majdnem ellen 
állás nélkül vonultak be Nankingba. 
A déli csapatok páratlan győzelme 
állítólag annak tulajdonítható, hogy

Bertha Ilona előadása a hazafias 
nevelésről

(A Hajduföld tudósitójától} A 
MANSz debreceni csoportjának ki­
váló vendége, Bertha Ilona igaz 
gatónő csütörtökön délután 5 órakor 
nagyértékü és költői szépségekben 
gazdag szabadelöadást tartott az 
egyesület zsúfolásig megtelt díszter­
mében Előadásában

a gyermekek hazafias nevel- 
tetősével foglalkozott 

Molnár József ny. ezredes nagysikerű 
előadása Szibériáról

A Hajduföld tudósítójától.) A | 
debreceni Hadtörténelmi Muzeum ' 
Egyesület csütörtökön délután 6 óra * 
kor magas színvonalú előadást ren- : 
dezett a Péterfia utcai laktanya disz ; 
termében, melyet a tisztikar tagjai ; 
s a katonatiszti kaszinó törzsközön i 
sége szinültig megtöltött. Az elő ; 
adásnak különös érdekességet és 
értéket

Molnár József
ny. ezredes értékezése adott, aki a 
világháború folyamán másfél észtén- i 
döt töltött szibériai hadifogságban, | 
Rés letesen ismertette Szibériát, I 
Mandzsurát s az orosz—kinai hely- | 
zetet, jnelynek fejleményei a mai ■ 
idők érdeklődésének homlokterében 
állanak. Foglalkozott Szibéria föld­
rajzi leírásával történelmével és nagy 
differenciákat mutató éghajlati vi

Bethlen István megleckéztette 
a magyar beliigyekbe kontárkodó Hendersont

Megmozdult a faji szolidaritás Peyer elvtárs érdekében
Budapest, március 24. Arthur 

Hederson, a szocialista munkásinter- 
nacionale elnöke táviratot intézett 
Bethlen miniszterelnökhöz, amelyben 
tiltakozott Peyer Károly üldözése 
ellen, aki egyébként, bár elkövette 
azt a hazaárulásszámba menő me­
részséget, hogy aláirt egy Magyar 
országot súlyosan rágalmazó dekla­
rációt, még eddig semmiféle bünte­
tésben nem részesült.

lesznek és ezekre igen sok nyomtat­
vány kell.

Nem csökkentik 
a telekértékadót

Az adótételeknél Balogh István 
azt a javaslatot terjeszti elő, hogy 
a telekértékadót legalább 30 száza 
lékkai csökkentsék és az igy támadó 
hiány fedezésére 50 százalékban 
állapítsák meg a pótadót.

Vásáry főjegyző azt fejtegeti ez­
után, hogy a telekértekadó eltörlése 
nem vezetne célra, mivel a hiányt 
pótadó alakjában ismét csak azok 
jizetnék meg, akik a telekértekadó 
terheit viselik.

Magoss György polgármesternek 
ama kijelentése után, hogy az előző 
évekhez képest jelentékenyen csök­
kent a telekértékadó, a bizottság 
elvetette Balogh István javaslatát.

Több apró tétel letárgyalása után 
részleteiben is elfogadták a költség­
vetést s ezzel az ülés 7 órakor 
véget ért

bevették Nankingot
. Csang-Csung-Csanggal megegyez
i lek. A shantungi csapatok rendetlen
I futásban menekültek. A shantungi 
j csapatok Nankingban raboltak, fosz- 
I fogattak és kegyetlenkedtek.

1 és beszédébe egy csodaszép gyer­
mekimát s több irredenta verset 
szőtt be. — A gyönyörű szabadelö­
adást a Hajdufötd tárcarovatában 
legközelebb egész terjedelmében kö­
zölni fogjuk.

Bertha Ilona igazgatónőt az elö- 
i kelő publikum előadása végén lel- 
i késén megünnepelte.

szonyaival. Megemlékezett a szibé 
riai vasútról, mely a világ közieke 
dési vonalainak egyik legszámotte­
vőbb remekműve. A vasútvonal 
Mandzsuráig kétvágányú s onnan 
tovább egyvágányú. A szibériaiak any- 
nyira őrködnek a vasút épségén, 
hogy az öt hat napnyi idő alatt 
megköze ithető őrházak valóságos 
kaszárnyák Előadása végén

a hadifoglyok oroszországi 
helyzetével foglalkozott

és rámutatott arra a körülményre, 
hogy sok magyar fogoly a mand­
zsunak megvesztegethetőségének kö­
szönheti idő előtti szabadulását.

A nagyszámú közönség, mely a 
mindvégig lebilincselő előadást fe­
szült figyelemmel hallgatta, Molnár 
József ezredest hatalmas ovációban 
részesítette.

Bethlen miniszterelnök a mai na­
pon a következő táviratot intézte 
Henderson Artur volt angol minisz­
terhez :

, „A mai napon a következő sürgönyt 
• kaptam: „Miután értesülök, hogy 
■ Magyarországon egy képviselőt ül- 
i döznek, mert résztvett a szocialista 
J munkásinternacionale végrehajtóbi- 
. zottságának Párisban tartott ülésén 

amelyen én elnököltem, kötelessé­

gemnek tartom tudatni önnel, hogy 
az egész világ munkássága fel van 
háborodva azon, hogy Ön a béké­
ben továbbra is alkalmazza politikai 
vádaskodások alapján politikai ellen­
feleivel szemben azokat a kivételes 
törvényeket, amelyek emminensen 
fenyegető háborús veszedelem ese 
téré szólnak. Henderson Artur.“ Ha 
ez a sürgöny valóban Öntől szár­
mazik — szól Bethlen miniszterel­
nök válasza —, csak azt a tanácsot 
adhatom önnek, hogy mielölt

alaptalan é» nevetséges táma­
dásokat intéz más államokat 

érdeklő ügyekben
felelős állásban levő államférfiak 
ellen, legalább annyi fáradtságot 
vegyen magának, hogy helyes in­
formációkat szerezzen. Bethlen mi­
niszterelnök.“

A Henderson arcátlan beavatko­
zása után, amely Blum Leóval most 
már a második külföldi szociál 
demokra „vezért“ mozdítja meg 
Peyer elv- és fajtárs érdekében, itt 
a legfőbb ideje, hogy ez utóbbi 
elvegye méltó büntetését kvalifikál- 
hatatlan magatartása miatt.

FŐISKOLA
Csaba törzsföi tábor. A Csaba 

bajtársi egyesület vezérsége március 
26 án, szombaton délután 3 órakor 
a Csabaház 1. emelet 10. sz szo­
bájában törzsfői tábort tart. Felszó­
lítom a tábor tagjait, hogy tekintet­
tel a tárgysorozat fontosságára, pon 
tosan és teljes számban jelenjenek 
meg. Vezér.

Ada Sári hangversenye
Csütörtökön este tartotta a Bika 

dísztermében Ada Sári, a „Milánói 
Scala“ világhírű koloraturénekesnője 
debreceni hangversenyét, melyet 
Ascher, a Bika tulajdonosa jobb 
sorsra érdemes nagyszerű körültekin­
téssel rendezett. Kár, hogy a hang 
versenytermet csak félig töltötte meg 
a közönség, de lelkes tapsaival kár­
pótolta a nagy művészi teljesítmé­
nyért Az a várakozás, mely hang­
versenyét megelőzte, mindenben be­
teljesedett. Nagyszerű technikai fel­
készültsége, tiszta, precíz előadása, 
csengő, egészséges, kellemes hangja, 
kolosszális hangterjedelme, mely kü­
lönösen a felső regiszterekben frap- 
piroz, bámulatos trilla- és staccató- 
müvészete, finom pianinimói azok az 

i értékek, amelyek őt a világ legelső 
' énekesnői sorába állítják. Műsorát 
i olasz és orosz szerzők müveiből ál 
I liiotta össze, de ez kevésnek bizo- 
' nyúlt, mert négy ráadást is kellett 

adnia. Különösen Carómióban . ■ • 
Alabiev : Fülemile, Traviata nagy­
ária, Sevillai borbély és Strausz:

■ Tavaszi hangok arattak óriási és 
i őszinte sikert. A zongoránál dr Herz 
i Ottó, az Operaház karnagya ült, akt 
i precíz, diszkrét és roppant finom 
' játékával nagymértékben hozzájárult 
j az est sikeréhez. Általában úgy tü" 
i nik az egész hangverseny, mintha 
' az erdő csendjében egy csodálatos 

finom hangú fülemile csattogta volna 
el a legszebb dalait, (f. i)

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből a 

gyümölcsfáit
Vásárolhatók helyben:

BETHLEN*UTCA 5. SZ
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A közigazgatási bíróság megsemmisítette a 
közjegyzői kamarák felsőházi tagválasztását

Budapest, március 24. Ismeretes, 
hogy a közjegyzői kamarák felső­
házi tagválasztása alkalmával bizo­
nyos szabálytalanságok történtek, 
amit annak idején a debreceni köz 
jegyzői kamara képviselői tettek 
szóvá. Ugyancsak ők írták alá leg- 
elsösorban is azt a felebbezést, 
amelyet a közjegyzői kamarák felső­
házi tagválasztása ellen benyújtottak 
a közigazgatási bírósághoz dr Tóth 
Endre debreceni közjegyző kezde­
ményezésére.

A közigazgatási bíróság most 
foglalkozott a beadott fel-bbezéssel 
s az ebben foglaltaknak mindenben 
helyt adva, megállapította, hogy a 
választás alkalmával valóban történt 
szabálytalanság s ennek alapján

a közjegyzői kamarák felső­
házi tagválasztását megsem­

misítette
és uj választást rendelt el. Az uj 
választás megejtésének időpontját 
még eddig nem állapították meg.

Debrecenbe jön az amerikai 
száraztörvény egyik megalkotója 
Hohenthal Emil előadása a szesztilalom nagy szociális 

eredményeiről

3
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és! | „Kathreiner-Kneipp
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I és kitűnő zamatja

X 'IF
utánozhatatlan.

Milliók itala
(A Hajduföld tudó dójától.) Ho­

henthal Emil amerikai mérnök, a pro- 
hibiciós, úgynevezett „száraztörvény“ 
egyik megalkotója, aki az egész vilá­
gon nagy propagandát fejt ki, hogy 
az alkoholtilalmat Amerika után más 
államok is bevezessék, európai kör­
útra indult és legközelebb Budapes­
ten is előadást tart. A nagy vidéki 
városok közül

•gyedül Debrecenbe látogat el 
el Hohenthal Emil

és itt szintén előadást tart a prohi- 
bicióról. Vetített képek kíséretében 

mutatja be hogy a szesztilalom 
, milyen csodákat varázsolt Ameriká­

ban. A szesztilalom óta a munkások 
jóléte óriási mértékben felfokozódott, 

!, a munkások autókat vásárolnak s 
olyan lakásokat építenek maguknak, 

i melyekben fürdőszoba, zongora, 
i rádió van. Ezek mind pozitív ered 
l ményei az amerikai prohibiciónak. 
' A rendkívül tanulságosnak igér- 
i kező előadást szokatlanul nagy érdek- 
i lödés előzi meg, mivel Debrecen 
i egyházi és világi vezető emberei 
I között számos hive van a prohi­

biciónak.

Adócsalásért 3200
(A Hajduföld tudósit fát l.) Dr 

Walter József debreceni pénzügy- • 
igazgatósági fogalmazó 1925 ben i 
egy a Derecskén megtartott adó . 
könyv-vizsgálat alkalmával megái j 
lapította, hogy Kotra József ottani , 
hentesmester rendetlenül vezeti a 
forgalmiadókönyvét s igy 1924 
januártól- júniusig mintegy 132 mil­
lió korona üzleti forgalom után nem 
róva le a forgalmiad t, az állam-

pengö pénzbüntetés
kincstárt érzékenyen megkárosította. 
Feljelentés alapján a debreceni tör­
vényszék Balogh-tanácsa tegnap 
vonta Kotrát adócsalás vétsége miatt 
felelősségre s miután a vád beiga- 
zolást nyert, bűnösnek mondta ki és

3200 pengő pénzbüntetésre 
ítélte,

Az ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint az elitéit felebbezést jelen­
tett be.

Európa békéjét nem a konzervatív 
Magyarország, hanem a szociál­
demokrata Bécs veszélyezteti 

A költségvetés folytatólagos tárgyalása a képviselőházban

Tankó Béla dr folytatólagos előadása 
a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

Beethoven-ciklusán

Budapest, március 24. A képvise ' 
lőház mai ülésén folytatták a költ­
ségvetés tárgyalását. Elsőnek Buday 
Dezső szólalt fel, aki foglalkozott 
a tisztviselői fizetések ügyével, majd 
állást foglalt a kartellek tultengése 
ellen. Kérte a kormányt, hogy ne 
tegyenek különbséget a nyugdíjas 
kategóriák közölt. A költségvetést 
elfogadja.

Baracs Marcel után Vasadi Balogh 
György szólal fel. Foglalkozott az 
egykerendszer, a gyermekhalandóság 
és a tuberkulózis pusztításaival és 
ezek elleni küzdelemre nagyobb 
összeg rendelkezésére bocsátását 
sürgeti. Szükségesnek tartja, hogy 
á kormány megkezdett szociális mun- , 
káját tovább folytassa. A költség- ■ 
vetést elfogadja.

Ftühwirth Mátyás örömmel üd- i 
vözli a belügyminiszter erkölcsren- ; 
dészeti intézkedéseit és kéri, hogy 
folytassa működését irodalmi téren 
is, mert

a ponyvairodalom lélekmér­
gező munkájának veget kell 

vetni.
A kormánynak minden igyekezetét 
gazdasági kapcsolataink helyreálli- ' 
tására kell fordítani. Ezután a kül­
kereskedelem kérdését fejtegette, 
majd szociális kérdésekről beszélt j 
és sürgette a munkanélküliség meg- i 
szüntetését. Határozati javaslatot [ 
nyújtott be, hogy a kormány tanul­
mányozza a falusi szegények ügyét 
és annak alapján oldja meg a föld- j 
munkások foglalkoztatásának kérdé­
sét. A költségvetést elfogadja.

Gróf Hunyadi Ferenc a páriámén- ; 
tárizmus Európaszerte tapasztalható ■ 
betegségével foglalkozott. Helyesnek 1 

tartja, ha a balkáni államok egyiké­
vel barátságos kapcsolatot terem­
tünk, majd rámutatott a közelmúlt­
ban Bécsben történt eseményekre. 
Addig amíg a szociáldemokrata sajtó 
világszerte a/t hireszteite, hogy ná­
lunk titkos fegyverkezés folyik és a 
katonai ellenőrző-bizottság a leg 
szorgosabb kutatás mellett sem ta­
lálta ennek nyomát, legutóbb Bécs­
ben, amely évek óta szociáldemokrata 
uralom alatt áll, titkos fegyverraktárt 
foglaltak le. Még több ilyen fegy­
verraktár is van, amely nem a kor­
mány, hanem a harcra felkészült 
pártok kezében van, de nem mer­
nek hozzányúlni.

Európa békéjét nem a kon­
zervatív Magyarorszag hanem 
a szociáldemokrata Bécs ve­

szélyezteti.

Ezután a költségvetésre tért át. A 
költségvetésnek vannak olyan tételei, 
amelyeket mint luxuskiadásokat tö 
rölhetnének és az így elért megtaka 
ritás révén kell módot nyújtani a 
további adómérséklésre. A hadi­
kő lesön becsületbeli adóssá", melyet 
megfizetni kötelessége az államnak, 
a lehetőség határain belül. Évről- 
évre bizonyos összegeket kell for­
dítani erre a célra. A költségvetést 
elfogadja.

Gömörei István hosszasan foglal­
kozik az egyes adónemekkel, az 
adók kivetésével, majd határozati 
javaslatot nyújt be, hogy mondja ki 
a Ház, miszerint a községek segé­
lyezésére az 5927—28 évi költség­
vetésbe két millió pengőt állít be. A 
költségvetést elfogadja.

Az ülés ezután véget ért.

1 (A Hajduföld tudósítójától.) A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam Beet- 
hoven-ciklusának csütörtöki előadó 
délutánján ismét nagyszámú s elő , 
kelő közönség jelent meg a Kolle­
gium dísztermében. Ezúttal

dr Tankó Béla 
professzor a nagy zeneköltö fejlő­
dési történetét és költészetének je­
lentőségét méltatta különös tekintet­
tel a zongoraszonátákra. Előadásá­
ban kiemelte, hogy Beethoven pályája , 
a zongora mellől indult el s oda i 
is tért vissza élete végén. A magas i 
színvonalú előadás méltóságteljes j 
keretül szolgált

Bay Erzsiké
kivételesen finom és artisztikusan ki­
fejező zongoraművészeiének, mely 
Beethoven négy szonátáját közveti , 
tette mélyértelmü zenei intelligen- j 
ciával. Először az A dur szonáta I. . 
tételét mutatta be sok színnel és ! 
eleven ritmikával Témavezetésének j 
könnyed lendületessége nemesen 
illeszkedett be Beethoven első perio- j 
dúsának lelkesülő hangulatvilágába.

Utána az Albumblatt für Elise , 
közismert melódiája csendült ki a ■ 
zongorából zengő lirasággal, majd ■ 
az előadás fénypontja: az 53 opus ■ 
(Waldstein-szonáta) következett, mely ; 
nek misztikus fölépítését, rejtelmes j 
meseszerüségét s fönséges érzelmi ; 
tónusát Bay Erzsiké zongorajátéka ; 
nemcsak fölényes technikával, ha-

■ nem kifogástalan átértéssel és ere 
deti felfogással is tolmácsolta. 
Műsorának befejező száma a bucsu- 
szonáta volt, mely egyik legjelleg­
zetesebb program-költeménye a 
halhatatlan zeneszerzőnek s termé | 
szetfestő kidolgozása, témájának friss 
levegőjű, szinte epikai meseszövése 
a pásztoraié szinfónia költészetének 
a zongora világára vetített lelki

hatását reprezentálja. Az előadó 
művészi sokoldalusaga ** mű inter­
pretációjában is kifogástalanul ér- 

’ vényesült. A bemutatott szonátákhoz 
Tankó Béla rövid esztétikai magya 
rázatokat fűzött.

A közönség mindkét előadót, kik 
a Beethoven-centennárium egyik leg­
értékesebb s úgy művészileg, mint 
tudó nányos szempontból kimagasló 
színvonalú bemutatását produkálták, 
hosszantartó, lelkes ünneplésben ré­
szesítette. (In.)

h Baross Szövetség 
társas összejövetele
(A Hajdujöld tud sit ját l.) A 

Baross Szövetség debreceni csoport­
jának régi gárdája minden tekintet­
ben pompásan sikerült, kedélyes 
társas összejövetelt rendezett este 9 
órai kezdettel az Arany Bika üveg­
termében. Az összejövetelen igen 
nagy számban jelentek -meg a 
Baross Szövetség férfi és hölgy­
tagjai s a reggeli órákig maradtak 
együtt a legjobb hangulatban.

Felhívjuk figyelmét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra 

4 5 6 
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Nekitámadt a rendőrnek 
egy részeg földműves

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni törvényszék Balogh ta­
nácsa hatósági közeg elleni erőszak 
vétsége miatt vonta a tegnap meg­
tartott főtárgyalás alkalmával Varga 
András hajdúböszörményi-földművest 
felelősségre. Varga a múlt év de 
cemberében Nagy Albert vendéglő 
jében alaposan beborozott állapot­
ban garázdálkodni kezdett, mire 
rendőrt hivtak, aki aztán előakarta 
állítani a rendőrségre. Varga nem 
hogy engedelmeskedett volna, de

nekitámadt a rendőrnek

s csak a kocsmáros segítségével 
sikerült megfékezni. A bíróság a 
bizonyítási eljárás befejezése után 
bűnösnek mondta ki vádlottat az 
ellene emelt vádban és 40 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet ellen 
az érdekeltek felebbezést jelentet­
tek be.

A debreceni Ipartestület 
közgyűlése.

(A Hajduföld tudósító jótól.) A 
debreceni Ipartesteiét április 3-án, 
délután 3 órakor az ipartestület 
dísztermében rendes közgyűlést 
tart a

kővetkező tárgysorozattal:
1. Elnöki jelentés. 2. Elöljáróság! 

jelentés az Ipartestület 1926. évi 
működéséről. 3. Az Ipartestület
1926. évi zárszámadásainak beter­
jesztése, a számvizsgálók jelentése 
és határozathozatal a zárszámadás 
felett. 4. Az 1927. évi költségelő­
irányzat megállapítása. 5 Elnök­
választás. 6 19 rendes és 36 póttag 
választása. 7. 3 számvizsgáló vá 
lasztása 8. Tanoncvizsgáló bizott­
sági elnökök, alelnök, tagok, vala­
mint iparos és mestervizsgáié bi­
zottsági tagok választása. 10. Eset­
leges indítványok.

A közgyűlésen csak azok vehetnek 
részt, akik magukat az Ipartestület 
által kiadott és a legutolsó tagsági 
dij befizetését igazoló nyugtával | 
igazolni tudják.

A debreceni SzEFHE 
irodalmi kultur- 

d él után ja
(4 Haduföld tudósítójától.) Kin­

cses Erdély fiai távol a hazai rögök­
től, messze az ismerős tájak ól, szám­
ban mindjobban fogyatkozva, kisded 
seregben élik a messze vidék, a ha­
zai föld könnyes, de mégis életízü 
nehéz életét. Számban megfogyat- 
kozottan, de bizó lelkesedéssel eltelve 
néznek'éjjel-nappal kelet felé, hol 
visszaváró álmok élnek, ahol röghöz- 
kötötten maradt a lelkűk fele. Va­
lami, minek nem tudjuk nevét lelni, 
mindig csudásan lobog a messze- 
szakadt erdélyi szemekben, mely oly 
egy és annyira ismertető, hogy min­
dig elárulja a látónak a hovatarto­
zást. Ez a lobogó láng az erdélyi 
szemekben árulója annak az égő 
tűznek, melynek égő katlanja minden 
erdélyi szív, ébrentartója minden 
erdélyi lélek. Tudva, nem tudva, 
akarva, nem akarva, de elhozza ezt 
a tüzet magával mind, ki csak látta 
a n így hegyek mögül kelni a napot, 
vagy ivott az Olt, a Maros vizéből. 
A tudósok az ilyetén valóságot szé­
pen nevezik transilvánizmusnak, pe­
dig egyszerű szóval nem több az, 
mint az erdélyi lélek terméken ütő 
harmata

Ebből az erdélyi lélekből ad te-

hetsége szerint a debreceni SzEFHE 
április 2-án tartandó kultur- 

délutánján,
ahol értheti, megszeretheti, lélekbe­
zárhatja a szomjas lélek, a puszták 
fonnyadt szive az erdélyi lélek ter­
mékenyítő harmatát. A kulturdélután 
Fülöp György székely imájával kéz

i dödik. Reményik-verseket szaval Lak-

Az ügyészségre vitték át 
a berlini rabbi magyargyalázó lányát

(4 Hajduföd tud sit'jótól.) La- | 
punk tegnapi számában részletesen 
beszámoltunk arról a példátlan ma- ' 
gyargyalázásról, amelyet egy berlini j 
zsidó rabbi, Friedmann Lázár lánya, i 
aki egyébként egy Rottenberg József 
nevű berlini kereskedő felesége, kö­
vetett el a debreceni kisállomáson. ■ 
Ugyanis harmadosztályra szóló jegy- I 
gyei az apjával együtt a másodo.-z- ; 
tályu váróteremben telepedett le s

Barabás Samn országgyűlési képviselő 
a szoboszlói forrás ügyében küldöttséget 

vezetett a népjóléti miniszterhez
Budapest, március 24. Barabás 

Samu országgyűlési képviselő ve 
zetésével Hajdúszoboszló küldött­
sége kereste fel szerdán Vass nép 
jóléti minisztert. A küldöttség a 
szoboszlói gyógyforrás kihasználá­
sára vonatkozó .erveket és a költ­
ségvetést nyújtotta át a miniszter­
nek és a tervnek megvalósításához 
a miniszter támogatását kérte.

Vass miniszter válaszában meg- I 
ígérte, hogy minden rendelkezésére :

Nagy érdeklődés előzi meg
a Petöfi-Társaság

(4 Hajduföld tudósitóját l.) A 
Cspkonai-Kör vezetősége a Petőfi- 
Társaság előadásával kapcsolatosan 
arra kéri a közönséget, hogy a va­
sárnapi ünnepélyre a jegyeket mi­
előbb megváltani szíveskedjék. — 
A jegyek előre megváltása fogja le­
hetővé tenni a rendezőségnek, hogy 
amennyiben több ülőhelyre lenne 
szükség, arról idejében gondoskod 
hassék.

A Petőfi-Tarsaság és a Csokonai- 
Kör sok száz meghívót küldtek szét 
debreceni címekre. A műsor közlését 
tehát ez alkalommal mellőzzük.

Jegyeket a Méliuszban lehet vál­
tani. Ugyanott a tagsági dijak is 
befizethetők.

A MANSz tárgy sorsjáték húzása 
március 29-én lesz

Nyereménytárgyak kiállítása március 25—29 ig
(A Hajduföld lúd sit jdt l.) Deb­

recen társadalma előtt már bizonyára 
közismert az az akció, melyet a 
MANSz debreceni csoportja Leány­
otthonának javára egy nagyszabású 
tárgysorsjáték rendezésével meg- 
inditott.

A sorsjáték húzása március 
29-én lesz.

Nagyértékü és művészi ízlésű 
tárgyaiból a közelmúltban már egy 
ízben kiállítást rendezett, meiynek 
látogatói között egyhangúlag az a 
vélemény alakult ki, hogy a MANSz 
által rendezett tárgysorsjáték min­
den támogatást és pártfogást meg­

' ner Lili. Az erdélyi irás leikéről be- 
i szél Sialacsy Rácz Imre.
| Vitéz Koloaváry-Borcta Mihályné 

Voith Ilonka
í operaénekesnö művészi énekszámai
i után Bézi-Orosz hegedű- és gitár­

zeneszáma fogja meglepni a közön­
séget A befejező beszédet Fülöp 
György tartja. Belépődíj nincs.

amikor emiatt az ügyeletes vasul1 
tisztviselő 10 fillér pénzbírságra 
büntette, felháborodva igy szólott:

— Ilyen is csak Magyarországon 
történhetik meg!

Erre aztán a rendőr is közbeié i 
pett, aminek az lett a következmé- : 
nye, hogy Rottenberg Józsefné a 
hűvösre került. A magyargyalázó j 
berlini zsidóasszonyt tegnap szállj I 
tották át az ügyészség fogházába. '

álló erő felhasználásával azon lesz, 
hogy a hajduszoboszlói hőforrás 

mielőbb a szenvedő emberi­
ség segítségére álljon.

Megígérte a miniszter, hogy amint 
a terveket áttanulmányozza, szak­
embereivel lemegy Hajdúszoboszlóra, 
hogy a vármegye és a város veze­
tőségével a helyszínen tárgyaljon és 
az első kapavágást megtegye.

A küldöttség nagy örömmel vette 
tudomásul a miniszter válaszát.

ünnepi ülését
Tagdijat lehet fizetni ezenkívül 

Lörinczy Mihálynál. az Általános For­
galmi Bankban délelőttönként. Az ez

■ évi tagsági dij 2 P.
1 Jegyárak: 1. r. 2 P. 40 fillér; (a 

Csokonai-Kör tagjainak 1 P. 20 fill.) 
II. r. 1 P. 60 fillér ; (a Csokonai- 
Kör tagjainak 80 fillér,) állóhely 60 
fillér és diákjegy 40 fillér. — Ked 

i vezményes jegyek váltására a Cső 
I konai-Körnek csak azon tagjai tart­

hatnak igényi, akik az 1927 évi 
tagsági dijat már befizették, vagy az 
ünnepély kezdetéig befizetik.

A bankettre a jelentkezések a kü- 
; lömböző hivataloknál és egyesüle- 
' teknél levő iveken, vagy a Csokonai- 

Kör főtitkáránál (telefon : 12—30.) 
eszközölhetők.

érdemel, mert nemcsak nemes célt 
szolgál, hanem a szerencsés nye­
rőknek még a legkisebb tárgyakban 
is hasznos, vagy maradandó mű­
vészi értékeket ad. Nagyon sokan 
voltak, kiknek nem volt alkalmuk a 
kiállítást megtekinteni, igy általános 
közóhajra, közvetlen a sorsolás előtt 
most már az összes sorsolásra ke 
rülő tárgyakból

újból kiállítást rendez
a MANSz Széchenyi utca 1. szám 
alatti helyiségében. A kiállítás már 
cius 25-től 29-ig tart Megtekinthető 
egész nap reggel 9 órától este 7 
óráig

Orom-bánat
Öröm
Rózsaszín’ ködbe burkolt mámor. ..
Hangulathullám illatóceánon . ..

Öröm :
Te elmúlt vidám ifjú élet —,
Már csak morzsázóm rózsaszín’ emléked..

Öröm:
Jókedvünk kertjét ha ellepték 
Csapongva-szálló tarka-fényes lepkék.

Öröm ... Öröm ... Öröm :
Szemembe fény de régen csillogott már 
A jöttödön.

Bánat:
Könnyes, szomorú szemek párja —
Álmok valóját mely hiába várja . ..

Bánat:
Te soha be nem hegedő seb —
Minden más lélekfájásnál erősebb.

Bánat:
Gyászfátyol bús emlékek árnyán,
Min csak tört ívvel dereng át szivárvány..

Bánat... Bánat... Bánat:
De rég’ hordom már ... és meddig vájjon 

még —
A földszinű ruhádat 1 ?

MAGYAR GYULA.

Sárányhimlö miatt 
bezárnak egy óvodát
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

tiszti főorvosi hivatalhoz az utóbbi 
napokban számos bejelentés érke­
zett, hogy a bárányhimlő járvány- 
szerüen fellépett. Ez a betegség 
tudvalévőleg a gyermekek között, 
különösképpen az iskolákban pusz­
tít. Mivel a József királyi her­
ceg utcai 50. szám alatti óvodában 
igen sok bárányhimlö megbetege­
dés fordult elő, a tisztifőorvos ja­
vaslatára a polgármester elrendeli az 
óvoda bezárását.

ATROCITÁSOK
Márk Endre a legitimizmus 

homlokterében Tudatjuk minden­
kivel, együtt és külön külön, akiket 
illet, hogy Debrecen város közéleté­
nek nesztora, Márk Endre nyugal­
mazott udvari tanácsos (egyizben 
polgármester és ötizben kamarai 
ex-elnök) tegnapelőtt megjelent Győr­
ben s a legitimisták nagygyűlésén 
Tiszántúl királyhü fiainak rokon­
érzését tolmácsolta. E legitim érzület 
váratlan megnyilatkozási nemcsak 
azért fontos, mert a széleskörű rokoni 
kiterjedtség révén a Szent Korona 
Szövetség tetemes számú uj tagra 
számíthat, de amiatt is figyelemre­
méltó, hogy Márk Endre közéleti 
pályafutásának fejlődő iránya ezzel 
uj állomáshoz: a legitimizmushoz 
érkezett. Ismerve pedig az ő szigorú 
következetességét, zsidókkal nem 
szövetkező ó-konzervativ világböl­
cseletét, szabadkőmives ellenes s 
mondhatni klerikális színezetű poli­
tikai meggyőződését,fajvédelmi irány­
elveit s mindenek fölött a Szent 
Korona elméletebe vetett rajongó 
hitét: egészen biztos, hogy még nagy 
szolgálatokat fog tenni a köztár­
sasági ... (ejnye, hogy eltévesztet­
tük!) . .. a szabadkirályválasztó . • • 
(na már megint megcsúszott a tol­
iunk 1) ... a legitimista pártban ■ ■ ■

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL-

1



1927 március 25. gmapiiFttfcD

HÍREK
1927 március 25. (Péntek)

Prof : Oyo. B. A. Kath.: Gyo. B. A. 
A Meteorológiai intézet jelentése- 
Időjóslás: Túlnyomóan derült, száraz 

enyhe idő várható. ’

Városi muzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8 ), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66), Csokonai 
(Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77) 

1927 március 26. (Szombat)
Prot.: Manó. Kath.: Manó.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig, 
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
(Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

Istentisztelet Gyiimölc oltó 
Boldogmzoiiy ünnepén 

A római katholikus templomban: 
Readea ünnepi tzentmiserend, fél 10 Órakor 

mgymiae Utána azentbeizédet mood Takácay 
Dénes káplán. Uto'só mise hl 1 órakor. Dél* 
után fél 4 kor szentolvas\ 5 Órakor böjti 
prédikációt (art Fejér Imre káplán,

ffasárnapi istentiszteletei:
A református templomokban:

Nsgytempfonnbsn délelőtt 9 órakor Hegedős 
Kálmán, délelőtt 11 Crako* dr Révész Imre, 
délután fél 1 órakor lev ifj. istentisztelet Ursy 
Sándor, délután 5 ólakor B«gdy Dániel.

Kossuth utcai templomban délelőtt 10 óra 
kor Bsgdy Dániel, délután 5 Órakor Baja 
Mihály.

Árpádtéren délelőtt 10 Ónkor Macht Zoltán 
délután 2 órakor Kováca Pál

b/otályi templomban dé előtt 10 Órakor 
Peleakey Sándor, dé után 5 órakor valláaoa 
ünnepély Nagy Sándor,

Homokkertben délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc,

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 8 órakor 
Kuitár Dániel délelőtt 9 Órakor Kovács János 

Ref. felső leánynevelőintézetben dé!alőtt 10 
órakor Nagy István.

Nyilastelepon délután 3 Órakor Szekoiczay 
Bertalan.

Cs»p kertben délután 3 Órakor v/láios űn 
nepély.

Hslápon Kántor József 
OodÓd-Kádá dőlő Halász And áe.
Vág gongyáiban szomb.lon dé után 3 Órakor 

Ursy Sándor.

Az ágostai evangélikus templomban :
JöVő vasárnap, azaz f. hó 27 én délelőtt 

10 órakor dr Baltazár Dezső ref püspök pré 
dikál az ev templomban. A pro estáns testvé­
riség e szép megnyilatkozásának örvendve kü­
lön. is felhívjuk ezen istentiszteletre az érdek 
löd ők f gyeimét.

— A „Hajduföld“ legközelebbi 
száma Gyümölcsoltó Boldog­
asszony napjára való tekintettel 
vasárnap a rendes időben jelenik 
meg.

— Honter Aladár államtitkár 
előadása Debrecenben. A MANSz 
által rendezett Anyák Iskolája már­
cius 31-én, csütörtökön délután tartja 
befejező előadását, mely alkalommal 
dr Honter Aladár népjóléti állam­
titkár és Farkas Győző ev. lelkész 
fognak pedagógiai kérdésekről érte­
kezni. Az előadás kivételesen délután 
6 órakor kezdődik.

— Lelkigyakorlatok katholikus 
urinök részére. Az Urinök Kongre 
gációja meghívására Páter Lombos 
ferencrendi atya, szolnoki házfőnök 
március 28-án, 29 én és 30-án lelki­
gyakorlatokat fog tartani a katho 
likus urinök részére a Svedts-inté- 
zetben Napoi.fa ■ *t két e1 "adási 
Űrt, egyet reggel 8 órakor, egyet 
délután 4 órakor. Az Urinök Kongre 
gációla szeretettel meghívja a testvér 
katholikus nőügyieteket és az érdek 
lödö katholikus úrnőket.

A Békessy Béla Vivő Club 
clubbajnoki kardvivóversenye

dr 7 olnay Kálmán ; Biharmegyéből 
Nadányi János fószolgabiró és Nagy 
László főhadnagy; ezekhez járul a 
debreceniek nagyszámú gárdája, 
élén Beczner József alezredessel, a 
Club országos nevű nestorával, aki­
nek hervadhatatlan érdemei vannak 
a debreceni fiatal vivógárda nevelése 
körűi. Az ő keze aloi került ki a 
vasárnapi verseny majdnem teljes 
mezőnye. Sportszerű gondolkodá­
sára mutat, hogy ö, aki már annyi 
országos versenyről babérövezten 
hozta haza kardját, elindul a házi 
clubbajnoki versenyen, hogy fiatal 
tegyvertarsait a versenyzésbe is 
bevezesse.

Rajta kívül eséllyel indulnak Te- 
mesvdry százados, Fiizessy, Jakab, 
Bakos es Kiss főhadnagy ok, Had 
házy Levente, Szentkirályi, Király, 
Kardos Mátyás.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Békessy Béta Vívó Club ezevi club* 
bajnoki vivoversenyét március hó 
27 én vasai nap délután tartja 5 
órai kezdettel a ref. főgimnázium 
tornatermében. Elömérközesek ugyan­
ott delelő» 10 órakor. Debrecen leg­
jobb vívóinak ez az erőpróbája 
mindig magas színvonalú sportot 
szokott nyújtani, a beérkezett neve 
zések után nelve az idei verseny 
semmiben nem fog a multéviek mö­
gött maradni, amennyiben az itthoni 
iegjobbakon kívül resztvesznek azon 
a clubnak az ország különböző ré­
szeiben lakó tagjai.

Így Budapestről lejön a magát 
az ország legjobojai közzé feivere- 
kedett Kalnitzky Gusztáv főhadnagy, 
Idrányi Ferenc huszarfonadnagy, aki 
teieve a budapesti lovaglótanár- 
kepeü tanfolyamra van vezényelve,

Aszfaltbetyárkodás miatt hatnapi elzárásra 
ítélt a debreceni rendőrség egy fiatalembert

(A Hajaufjid tudósítójától.) Mint i 
ismeretes, ez év február 21-en lepett 
eleibe a belügyminiszter szigorú ' 
rendelete, mely szerint nyilvános 
helyen tilos a Káromkodás, tragar- 
beszéd, a tisztességes nőnek nyilvá­
nos helyen ismerkedési ceioól való 
Hjoiesztalasa, sióval az asztanoeiyar- 
kodás. A káromkodásért az első elő­
állítás CsooKdnijgyaroíszágoii Deb­
recenben történt legelőször. Tragar- 
beszéd miatt a deoieceni rendőrség 
hozta meg az első neietet, meiy sze­
rint egy Hudács Ferenc nevű pécsi 
illetőségű foglalKozásnélküii egyént 
5 napi elzárásra es 40 pengő pénz­
büntetésre ítélt.

Tegnap hozta meg dr Tóth Sándor 
rendorfogaimazó, rendőri büntetó- 
biró egy feljelentés alapján — most 
már nem Csonkamagyarország, de 
a vidéki varoson közön — eiso ite- '

Hankiss János dr egyetemi tanár 
előadása

Debrecenről a páriái Sorbonneon
(A Hujdujöld tudósítójától.) Han­

kiss János dr egyetemi tanar párisi 
előadásairól mar beszámoltunk. Pa­
risi tudósítónk értesítése alapján mb- 
dunkban van most közölni Hankiss 
professzor első előadásának egy rész­
letét, melyben

Debrecenről emlékezett meg.

A kérdés aktuali ását Rousseau 
„Hadifoglyok* c. vigjátékának ismer­
tetése szolgáltatta, amelyben Dorante, 
az osztrák fogságba esett francia 
tiszt a magyar pusztára kerül s na­
gyon elmaradtnak látja furcsa nevű 
magyar házigazdáját s csak a szép 
és müveit magyar leányok nyerik 
meg tetszését.

„Magyarország, — mondta az 
előadó, — nem ezt érdemelte Rous- 
seautól, aki magyar emberrel is 
levelezed s akit egy debreceni költő, 
Csokonai olya t nagyra tartott. De 
— síjnos — Rousseau korában 
elmúlt már az a nagy érdeklődés, 
amelyet az egész világot izgalomban 
tartó török háborúk irányítottak Ma­
gyarországra, s ezentúl

Magyarországot vagy nem is- 
merték vagy félreismerték.

A puszta, a csikós, a cigány poe- 
zise mint furcsa, ex >tikus elem iz­
gathatta Rousseau vagy a roman­

letét az
aszfaltbetyárkodás miatt.

Az eset szereplője egy P. Gy. 
nevű ifjú és két 18-20 éves lány, 
akiket korzózás közben molesztált. 
Az esetnek szemtanúi is voltak, akik 
csakhamar figyelmeztették a közeli 
rendörőrszemet, mire az leigazoltatta 
P. Gy. ét es megtette ellene a fel­
jelentést. A tegnapi tárgyalás alkal­
mával a vádlott igen idegesen visel­
kedett és állandó közbeszólásokkal 
zavarta a tanúkihallgatásokat. Végre 
is a rendörbiro bűnösnek mondta az 
erköicsvédelmi rendelet átiiágásáért, 
amiért is

6 napi elzárásra és 40 pengő 
pénzbüntetésre itelte.

P. Gy. súlyosnak találta az ítéletet 
és felebbezest jelentett be ellene.

tikusok képzeletét, de nem jelenté­
keny tényezője a magas szintű ma­
gyar kultúrának. Puszta ma alig van 
inár annyi, amennyi mutatóba kell 
az érdeklődő idegennek, s közelében 
százezer lakosú, nagymultu nagy 
város áll modernül berendezett egye­
temmel s olyan nyomdával, amelyet 
1561-ben alapítottak. Az utazóknak 
pedig igazán le kell mondaniuk 
arrOi a gyönyörűségtől, hogy betyá­
rok szögezzek mellüknek a román 
tisus pisztolyt...“

Hankiss professzor legutolsó elő­
adásában, amely a Palais-Royal 
szalonjaiban folyt le, a debreceni 
egyetem modern nyelvi intézeteit és 
szemináriumát ismertette, amelyek­
nek szervezetét és működését a jelen 
volt francia, angol, német, olasz 
szakemberek

nagy helyedéivel vették tu­
domásul,

annál is inkább, mert ezek voltak 
az első egyetemi szemináriumok, 
amelyeket a Szellemi Együttműkö­
dés párisi intézete ilyen részletesen 
ismerheteit meg.

Nekünk, debrecenieknek pedig 
örülnünk kell, hogy a magyar ér 
dekek kapcsán ilyen sokszor és ilyen 
kedvező megvilágításban kerültünk 
szóba.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Március 26-án, szombaton este 8 óra­

kor az Iparoskör ismerkedési estélye.
Március 27-én vasárnap délután 4 óra­

kor dr Nagy János ügyvéd előadása az 
Iparoskör kulturdétutánján.

Március 27-én, vasárnap délután 5 óra­
kor a ref. tanitóképzőintézet .Törekvés* 
cserkészzenekarának műsoros teaestélye a 
Füvészkert-utcai ref. elemi iskola naev- 
termében.

Március 27-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Petőfi Társaság jubiláns ünnepi 
ülése a Vármegyeház dísztermében.

Március 27-én, vasárnap délután 6 óra­
kor orgona- és gordonka-hangverseny a 
Miklös-utcai templomban Haydu István és 
Becht József közreműködésével.

Március 27-én, vasárnap délután 6 
órakor kulturdélután a Katholikus Ott­
honban.

Március 3O-án, szerdán délután fél 6 
órakor a Hittanszaki Önképzö Társulat 
irodalmi délutánja a Kollégium díszter­
mében

Április 2-án, szombaton délután 5 óra­
kor a Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesületének irodalmi délutánja 
a Kollégium dísztermében.

— A Templomegyesület val­
lásos estélye Ma pénteken d. u. 
6 órakor a Kollégium dísztermében 
vallásos estciy lesz, melyen előadást 
tart Uray Sándor lelkész. — Az es 
téiyre nincs belépődíj Az érdeklő­
dőket ezúton is hívja a vezetőség.

— Műsoros cserkész teaestély. 
A debreceni ref. tanitóképzőintézet 
„Törekvés“ cserkészcsapata március 
27-én d. u. 5 órakor táncmulat­
sággal egybekötött teaestélyt rendez 
a Fűvészkert utcai ref. elemiiskola 
nagytermében. Teázásközben a ref. 
tan. kép. int. zenekara szórakoztatja 
a megjelent közönséget. S közben 
Szennyest Gábor őrsvezető a .Tisza­
füredi“ tábori naplóból olvas fel ér­
dekes epizódokat, Bhncsik Árpád 
segédőrsvezetö énekei magyar nó­
tákat, a hangversenyen is már köz­
kedvelté vah Szakmári Istvan cim­
balom kíséretével. Ezek után egyik 
cserkésztestvér, Tanka János versét 
szavaljak Tolvaj József és Eröss 
Zoltán próbacserkészek.

— az Uj Nemzedék este 
6 órakor Kapható Oeo- 
recenben minden újság­
árusnál.

— Tavaszi, nyári divatlapok 
nagy választékban, téli divatlapokat 
télárban kiárusítjuk. Antalfy József 
könyvkereskedése Szent Anna- és 
Varga-utca sarok.

— Vidékre utazik? Vegye 
igénybe a Fortuna bérautót, kocsi­
rendelés 320. számú telefonon, vagy 
Csapó-utca 10. szám alatt.
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— Rádió-niü«or. Március 25. Péntek. 
Budapest. Délelőtt 9.15: Újsághírek. 10: 
Zenésnrise a Belvárosi Plébániatemplom­
ból, szentbeszédet mond Kelemen Krizosz- 
toni szent Benedek hitszónok. 11.30: 
Oitschner Rudolf dr előadása: A termé­
szet gyógyító csodái. 12: Beethoven-cen- 
tennárium megnyitó ünnepsége a Zene­
művészeti Főiskola nagytermében. 1 Szent 
István, megnyitó Előadja a Zeneművészeti ; 
Fóis óla zenekara. Hubay Jenő dr főigaz- I 
gató vezényel. 2. Ünnepi beszéd Mondja 
Apponyi Albert gróf. 3. a) Miserere; b) 
isten dicsősége. Előadja a Zeneművészeti 
Főiskola énekkara. Siklóss Albert, a Ze­
neművészeti Főiskola tanára vezényli 4 : 
Mit és kit idézek ? 4.45: Másfélóra köny- 
nyü zene. Közreműködik Schwartz János 
xtlophon-müvész. t. Fucik: Regiments Kin­
der, induló. 2- Kéler: Rákóczi, nregjyitó. 
1 Lehár: Éva, egyveleg. 4. Huszka: Arany­
virág, megnyitó. 5. Maillard: A remete : 
csengetyűje, ábránd. 6. Kacsóh: János vi- I 
téz, ábránd. 7. Péchy: Hubertus, induló, i 
630: Irodalmi előadás. 1. Arany János: A 
nagyidai cigányok. 1. rész. 2 Vörösmarthy I 
Mihály A szegény asszony könyve Elő- j 
adja : Rákosi Szidi 7: Hans Göttling: 
Moderne deutsche Prosa. 8.15: Az Ope- i 
raház tagjaiból alakult kürtkvintett együt­
tesének hangversenye Láng Jolán hang­
versenyénekesnő közreműködésével 9.25: 
Sport- és ügetőversenyeredmények. 9.45: 
Magyart Imre cigányzenekarának hangver­
senye.

KÜLFÖLD. Bécs (517 2 és 577.) Péntek. 
Délelőtt 11 és délután 4.15: Zene. 7: 
Francia nyelvóra. 7.30: Angol nyelvóra 
8: Einsame Menschen. Hautmann 5 felvo- 
násos drámája. Berlin (484 és 556.) 
Péntek. Délután 4 30: Kamarazene. 8 30: 
Beethoven-hangverseny. — Prága (348.9.) 
Péntek Délután 4.30: Zene 8.08 és 9: 
Hangverseny. — Róma (449.) Péntek Dél­
után 5.15: Jazzband. 8 45: Operettrész- 
lefek.

— El ne mulassza megtekin­
teni a MANSz-sorsjáték nyere- 
tnénytárgykiállitását.

— Hajdú István gordonkahang­
versenye. Az ev. egyház március 
27- én vasárnap d. u. 6 órakor az ev. 
templomban orgona- és gordonkahang- 
venenyt rendez, melyen Hajdú litván 
gordonka Becht József rnitkolci orgona­
mű vét z mellett közreműködik Farkas 
Győző lelkész és szaval Batány Imre. 
A részletes műsort a vasárnapi szám­
ban közöljük.

— Sziiicei Várady Gyula derecs­
ke! plébános Derecskéről visszaköltö­
zött Debrecenbe a Hungrária-ut 4. 
szám alá Kéri azokat, akik „A Sálán 
karmai között“ cimü közelesen meg­
jelenő könyvére elő akarnak fizetni, 
minden megkeresést, előfizetési dijat 
a fenti, debreceni címére küldjenek.

— Wieni és liepzigi tava’zi vá­
sárokról hozott ridikül-erszények, ci­
garettatárcák és más bördiiimüárukia 
felhívom az érdeklődő közönség szives 
figye Imét, amelyek nagyválasztékban I 
üzletemben vételkényszer nélkül meg­
tekinthetők. Bőrdíszmű és Bőröndátu- 
ház Pise uica 69

— A Debreceni Kerékpáros 
Egyesület ma, pénteken 'este 8 
órakor tagértekezletet tart Petőfi-tér 
10. szám alatt (Kispipa vendéglő). 
Minden értekezleten tagfelvétel is. 
Vezetőség.

— Ismerkedési estély az Ipa­
roskörben. A Debreceni Iparoskör 
holnap, szombaton este 8 órai kez­
dettel saját helyiségében ismerkedési 
estélyt rendez, melyre ezúton hívja 
meg úgy tagjait, mint az érdeklődő 
iparosságot családjukkal együtt.

— Vasárnap lesz a negyedik 
német séta. A negyedik német 
séta március 27-én, vasárnap lesz 
Stoll Walter dr egyetemi lektor 
vezetésével. Találkozás délután egy­
negyed 3 kor a „Tisza“ internálus 
előtt. Szívesen látunk mindenkit, 
aki németül beszél.

— Megjelent a „Sajtó“ már­
ciusi száma Dr Wiinscher Frigyes 
szerkesztésében ma jelent meg a 
Sajtó márciusi száma, amelyben 
Dániel István m. kir posta- és tá- 
virdaigazgató Hirlaptáviratok címen 
a távirati sajtóközlemények történe 
téből közöl érdekes adatokat. Ba­
lázs P. Elemér folytatja A rádió 
szerzői jog és sajtójog c. cikkét. 
Érdekes ismertetést közöl az angol 
napi sajtóról Rácz Dezső Károly dr 
s a nemzetek szövetsége és a Sajtó 
c. cikke összefoglaló képet ad a 
hírlapírók munkájának megkönnyí­
tése érdekében Genfben eddig vég­
zett munkáról. A lápot külföldi és 
belföldi hírek, bírósági gyakorlat, 
egyesületi hírek és bő irodalmi 
szemle egészíti ki. A lap bármely 
könyvkereskedésben kapható, és a 
föbizományosnál, Csáhy Ferenc, 
Egyetemi Könyvkereskedés- és Iro 
dalmi Vállalat Rt nál. Budapest, 
Krisztina Körút 133.

— Dr Bucsányi Gyula könyve: *z 
érelmeszesedés természetes gyógyítása, mely 
mait iolemt m«|, aemcuk éidekeiea fogta kö­
tik ezea módéra, de igen elterjedt beteglég 
etimptomáivel, melyek a beteglég koiai fel- 
iarretéiéi cé'ozzák, hanem irányitáit ii izcl- 
gáltat annak terméazelei módon való gyógú 
tálára, miéit ii miadenkinek melegan ajánlható 
a könyv elo'vaiáaa, mely pengő: 1 6'J árban 
Csáthy Feteac Debrecen -Badapeit cégnél 
jelent meg, de úgy lapunknál, mint minden 
kövyrkereikedéiben kapható.

— Vásároljon okvetlenül MANSz 
sorsjegyet.Negyven fillérért pom­
pás nyereménytárgyak.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmánchelyi Irén izakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvoiztályában

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

— A Szent Erzsébet Nőegylet 
i közgyűlése. A Szent Erzsébet Nő­

egylet március 27 én, vasárnap dél­
után 4 órakor a Katholikus Otthon 
társalgójában tartja ez évi rendes 
közgyűlését.

— Dr Borbély Mihály előadása. 
Március 25 én, pénteken délután 6 
órakor a Kere kedelmi Akadémia dísz­
termében tartja dr Borbély Mihály 
volt klinikai tanársegéd, a Zander és 
vizgyógyinlézet rendelőorvosa nagy­
szabású előadását a modern testápo­
lásról. Ennek keretében meg fog em­
lékezni mindazon körülményekről, me­
lyek különöset a női testápolással 
kapcsolatosak. Foglalkozni fog a női 
divat múltjával és jelenével is és pár 
huzamot fog vonni a régi görög és a 
mai nők között, tárgyalni fogja a (port 
és torna különleges befolyását a testi 
és szellemi életre egyaránt. A féi fialtat 
és nőket egyaránt érdeklő 
belép id,i nine-, mindenkit 
látnak

— Kulturdélután az

előadásra 
ez ívesen

Iparos­
körben. Az Iparoskor március 27-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
kulturdélutánt rendez. A műsor még 
most van összeállítás alatt, azonban 
annyit jelezhetünk, hogy lesz egy 
igen érdekes előadás, énekszám 
zongorakisérettel. Ezen kultur dél­
utánra ezúton hívjuk meg az ér­
deklődőket. Iparoskör.

— ötven pengő pénzbüntetés 
rágalmazásért. Pálfi Andrásné és 
Nagy Gáborné tetétleni hadiözve­
gyek, mert rendetlenül kapták illet­
ményeiket, azzal rágalmazták meg 
Kardoss Gyula községi pénziárnokot, 
hogy három hónap óta elkezeli a 
hadiözvegyek járandóságait Emiatt 
természetesen bűnvádi eljárás indult 
meg a két tetétleni asszony ellen, 
akiket a debreceni törvényszék Ba- 
/og/i-tanácsa tegnap vont felelősségre. 
Vádlottak kihallgatásuk alkalmával 
tagadták, hogy fenti kijelentéseket 
használták volna, a tanúvallomások­
kal azonban a bíróság bizonyított­
nak vette a vádat és bűnösnek 
mondva ki úgy Pálfinét, mint Nagy- 
nét, fejenként 50 pengő pénzbün­
tetésre ítélte. Az ítéletet az ügyész 
súlyosbításért, mig az elitéltek eny­
hítés miatt megfelebbezték.

— Országgyűlési Almanach moit 
jelent meg Ára 4 pengő Kapható 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi könyvke 
restedéiben PitC-u'ca 8.

Megérkeztek! itt vannak!
a világhírű MAUTHNER-féle

hcnyliaherti és siragmagvali
megérkeztek,

befutottak a közvetlenül Északnémetországból 
importált elsőrangú 

gazdasági répám a g v a k
valamint az arankamentes államilag ólomzárolt és megvizsgált

lucerna- és lóherém »svak.
VÍZVEZETÉKI és

EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉBEN

Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a

HANGYÁBAN“
Üzletek: Rózsa-utca, Tisza-palota. Piac- és Miklós- 
utca sarok. Csapó-utca 28. és a Csatiak féle K R.-T.

— Baláa Benedicta Debrecen- 
ben. A iarcsztény nőmozgalmak egyik 
lelkes munkása, a fővárosi női szer­
vezetek agilis irányítója: Balás Be 
nedicta missziós nővér, lapszerkasztg 
csütörtökön este Debrecenbe étkezett. 
Ma pénteken délétán fél öt órakor a 
piarista főgimnázium dísztermében 
előadási tart „A misekönyv a katho­
likus férfi és nő kezében“ címmel. 
Az előadás teljesen díjtalan.

— Eljegyzés. Bosznay Dezső ég 
neje szül. Castelli Marie leányát 
Edithet eljegyezte néhai nagyjeszeni 
dr Jeszenszky Géza és neje szül, 
burszentgyörgyi Puchly Jolán fia 
Jenő.

LEGJOBB KALAPOK
. FEKETÉMÉI.

— Francia-est Debrecenben. 
A Lafontaine társaság és a Zene­
kedvelők Köre által rendezendő 
francia est iránt városszerte nagy 
az érdeklődés és ez egészen ter­
mészetes is, mert ez a népszerű 
hangverseny zenetörténeti szempont­
ból is tanulságos lesz. Az előadó 
művésznő, aki a párisi lapok szerint 
a legjobb francia Deóussy-játékos, 
Denyse Molié, nemcsak Debussy 
legszebb darabjait játssza, hanem 
Couperintől és Rameautól kezdve a 
régi francia mestereket is. Ronsard, 
Villon és Verlaine legszebb verseit 
Tihanyi Vera fogja szavalni, lesz 
egy francia operarészlet is műsoron, 
amelyet dr Hankiss János egyetemi 
tanár előadása vezet be. Dr Hankiss 
János nemrég a Sorbonnoeon a 
háború óta elsőnek tartott előadást 
magyar dolgokról. A népszerű fran­
cia est jegyei a Méliuszban kaphatók.

— Negyven fillérért milliós 
értékeket nyerhet a MANSz 
sorsjátékán.

— Elbé linóleum és borostyán­
lakkok, padlólakkok, parkettfényesilők 
minden színben legolcsóbb.n besze­
rezhetők Neumann Nándor festékke 
reikedésében, Csapó-utca 8

— Alföldi Autó Közlekedési 
Vállalat legújabb tipusu, kényelmei, 
szép autói helyi és vidéki utakra meg­
rendelhetők a 15—09 számú telefonon.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkoviis, Szív-utca 5—15. 
Telefon ; 3—56.

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
1977 április 30-május 9 

Rendezi a 

Bodapesti husi. és ipiMn
VÁMSZABADRAKTÁR

Bel és külföldi 
87állítási és utazási kedvezmények.

Viswnkedvezmény.
Kiállítóknak és látogatóinak felvilágo­

sítást nyújtanak:
Budapesten a Vásá iroda (V Alkotmány- 
utca 8) DEBRECEN. Kereskedelmi és
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szinhAz
A Csokonai-szinhAz műsora:

Péntek e-le 9 ór.toi Vigyizei | Nii 
'jl.keiz L Bérlet,tünet Ci.k felnőtt koek.

Péntek dé után méltókéit är.kk I . Ai.ee- 
hi'tyo.

Szombet e,te 9 r'r.koi Vi»»íz,t I Női 
ez.knzICtek felnőttekaek. Bérlet,zioet.

V.aitn.p eitet Nem nő.ülök I Bétle >zűnet. 
3emut,tó.

Mozgószinházak közleményei:
Péntek—Vatámep :

Vígszínház
Borzalmas éjszakák, rzivek és ids 

gek fantasztikus já éka egy előjátékkal 
és 11 felvonásban. A főszerepekben 
Anita Berber, Conrad Veidt és Rein 
hold Schünzel. Conrad Veidt ebben 
a szerepében érvényesül teljes nagy­
ságában. Maga az idegember egész 
leljeaségében van ebben a — mond­
juk kiesé borzalmas — filmben, ahol 
a néző minden pillanatban el lehet 
készülve valami újabb szenzációra, a 
melyeit csaknem a megpattanásig fo 
kozzák egymást. — Anita Berber éi 
Rsinhold Schünzel egészítik ki ezt a 
inót, amely a maga nemében párat 
hónak mondható. — Megelőzi egy 
bohózat,

Apollo
Két sláger egy előadásban: Az 

ibolyafaló, vidám részletek egy gáláns 
főhadnagy életéből, a főszerepekben 
Harry Liedtke, Lil Digover és Ve­
rebei Etnő A régi .gemütlich“ bé­
csi életből egy kiszakított igen ked 
vet epizód, amelynek hőse a közked 
velttégü Harry Liedtke, aki egy ma­
gyar lovat főhadnagy szerepét játssza. 
Sok fordulat van ebben az igazán 
szép társadalmi darabban, aminek nagy 
érdekességet kölcsönöz közismert volta 
is. Megelőzi a Grönlandi vadász, 
amely nemcsak rendkivül mulattató, 
hanem a maguk küzdelmet életében 
oktató film it. Az eazkimoknak az 
éghajlat szörnyűségén kívül folytonos 
küzdelmük a mindennapi megélbe 
lésért a tenger szörnyeivel. A lapok 
egyhangú véleménye szerint ez a leg 
érdekesebb mulattató, oktató filmek 
egyike.

Szombat—vasárnap :
Két s áger egy előadásban : A gyö­

nyörvadász, Artur Sommert drámája 
’ 7 felvonásban, a főszerepben Irene 

Riche. A háttérben folytonosan foko­
zódó érdekességü jelenetek halmozód­
nak egymásra, amelynek központjában 
egy kalandor és sportmann a híres 
detektív áll. Természetesen számtalan 
>>gató fordulat után a dráma az igaz 
tag győzelmével végződik. 11. A vad 
lovak völgye. Wildwest történet 8 
felvonásban, a főszerepekben Jack 
Holt és Douglas Fairbanks junior. 
Amint a cim mutatja vadlovakról és 
CLwboyokről van szó, a háttérben a 
vadlovak összefogdosásánál a társaság 
egyes tagjainak nem megengedhető 
működése okozza a folyton megújuló 
bonyodalmakat. Valójában egy expedí­
ciónak a történetét mutatja be a film, 
feltüntetve a néprajzi és természet- 
rejti különlegességeket is.

Meteorban
Gyümölcsoltó boldogasszony napján, 

pénteken; „Aranyásók: a Riviérán*, 
Zoro, Hunival a főszerepben és a 
kísérő műsor. Előadások 5—7 és 9 
órakor.

Vasárnap:
„A fekete bohóc* nagy kalandor 

duma 10 felvonásban, Harry Piellel 
» főszerepben. Előadások 3—3—7—9 
órakor.______________________________

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
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resTt!»z£s
A pénteki fportesemények

Ma, Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napján két őszről elmaradt futball­
mérkőzést bonyolítanak le és pedig 
a DVSC és a BUSE között Berettyó- 
újfaluban, Debrecenben pedig a 
DEAC és a KSE között az őszi 
mérkőzés elmaradt II. félidejét ját- 

; szák le Az első félidőben a DEAC 
i 1 :0 arányban győztesen került ki.

A fővárosban 
egy profi bajnoki mérkőzés van 
programon a 111 ligában. A Bocskay 
ellen kitünően játszó Bak FC fölé­
nyesen fogja .megverni a Városi 
AC ot. A Buda* „33“ Szombathelyre 
rándul le, ahol a Sabáriával játssza 
le esedékes bajnoki mérkőzését.

A Hungária a prágai DFC ét látja 
vendégül. Szegeden pedig a Kinizsi 
játszik a Bástyával. A Magyar Ku­
pában a Ferencváros—Vasas, Új­
pest—III. k. TVAC mérkőzések ke­
rülnek eldöntésre.

— Kerületi tőrvivóbajnoki él 
kardvi ó verseny. A Főreáiiskola 
iponköre d. e. 9 é» d. u. 3 órai 
kezdettel az iilrola tornatermében 
tartja meg a debreceni tankerületi 
középiskolai tőr egyéni és csapatbaj- 
nőd versenyt és kardegyéni és csa 
patversenyt. A tőrvivó bajnoki ver 
senyre Kiivárda, Nyíregyháza és Deb­
recen középiskoláinak legjobbjai ne 
veztek be s minthogy a versenyzők 
formája teljesen ismeretlen, igy esé­
lyük is nyikak, bárki győzhet közülük. 
A versenyen n bíráskodást Debrecen 
versenyvivói végzik el, akiknek ize 
mélye biztosítja a verseny pontos és 
szakszerű lebonyolítását.
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A pengő Zürichben 90.80 ‘
Budspeit 90 83f Bellin 123.í8*5, Newyotk 

520—, London 2525.59, Páti. 29.36.-, 
Milánó 23.75, P.»g* 15 40. Bdgtád 9 12 5, 
Szófia — —t Bukáteal 3.12 5, Varsó —, 
Becs 73.15. Hollandia 2(8. IÜ, Brüsszel

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.79-27 95, belga 79 525- 

79825, cseh korona Í6 92 —17,—, d-n toron* 
152. 0-153.15, diner 10 03-10.08 doHái 
57Ü.20 - 572.60, francia f ank 22.5'j—22,80. 
hollandi forint 228 85 —229 35, iergyel zloty 
61,25-64 75, lei 3,36 -3,43, tét* 3 75-4,15, 
lira 26 50—27,—, német márka 13579— 
Í36,2(', osztrák «chillirgÖ 375 8'3.72 , oor- 
vég koron* 149.3149,93. sédjei frank 
a 10— iiü,40, ived koros * 15 3.15 —1538J.

Gabonatőzsde
A kéezárápiacon a foiga'om szűk keretek 

között morgóit, mivel a malmok tartózkodnak 
a vásárlástól, a ká földi kereslet pedig egy­
előre «tagnál, A 76 kg oa tisrsvidési búzát 
33.95- 34.55, az egyéb izármazáiu búzát 
33. fl’—33 90 pengővel jegyezték. A rozs ára 
4 6 93-27.10 pengő között mozgott.

A termény cikk k piacin az üzleti tevékeny* 
•ég megcsappant aőt még az eddig éiénkebbea 
keresett tengerit ia e hanyagolták, A tőzsde* 
idő elején csupán névleges árok kerültek a 
felszínre A tengerit 20 2ü 20, a zabot 22— 
22 40, a takarm3nyurpát 22.70—24.10 pengő­
vel jegyezték porti paritásban.

Allatvásár
A aeité.»ái.ion l»,h> volt u ii*»y»t. 

Ái.k: 1. ö eg zai-aeiié, 1.60—1.61, 11. 
1,48 -1,52, fiatal B.h-z 1,76—1,78 köi.pei 
1,72 - 1.76 kö.nyü 1,36 — 1,44, aie4.il kőze­
te. 1,64 — 1,64, tagol ba«>. lé. 1,51 — 1.68, 
.■Idő 1.52 — 1 68 p-a,ő kg-kéol S eloiaé. 
féltette, 1,92—2,C8, «őiott .zeloa» 1 68, 
lah.zolt k«> 2.6—2 3;, z,it 1,92 peegő 
kg ként

Tavaszi 

cipő-újdonságok 
megérkeztek! 

Neumann Miksa, Piac-utca 41.

Fagyig termő óriás pirosszemü 

málnatövet 
15 fillérért és óriásszemü

földieper
palántok 5 fiiérért kaphatók

Patkó Olivérnél
Megrendelések ajánlottan vagy lArt borítékban 

klldendSk.

A debreceniek találkozói) ehe 
8nds;«n! elsőrendű, 

fflödnrn családi Billiója az
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SZÁLLODA

VI., POaMANlCZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt ifik, figyelmes tefezoIgftUB 
központi íüíé3, lid m *leg vizszolg&U 
tás, modem és kényelmei nyújtó berea~

A nyugati pályaudvar közelébe?

Borseprőt
hibásbort

vásárol bármilyen mennyiségben 
Debrecen az. kir. város köz­
ponti szeszfőzdéje Külső vásár­

tér 19/b. Telefon. 214.
Nagyobb mennyiségnél ssját foga­

tunkat küldjük a beszállításra.

STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ
Ajánl házakat bel- és kül 
városban, úgyszintén szől­
őket nagyon o csó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
bcivároibun bekötözhető 

laká: okkal.
Főpiaco szépttzietbelyisdg 
portállal átadó WópéHsel.
Sestakert Poroszlai utón 
600 négyszögöl príma szőliö 
2 szoba, konyha, mellék­
helyiségekkel 110 millióért 
eladó, azonnal csak a fele 
fizetendő, a többi havi rész­
letekben is törleszthető.

Sestában, Andrássy-ut 87. számú 
437 négyszögöl sző ő 13 millióért 

e!adó.
FűszerOzlet forgalmas helyen la 
kással. berendezéssel 13 millióért 
elköltözés miatt azonnal átadó.

MEGHÍVÓ
A Takarék és Hitelintézet 

Részvénytársaság

UH. ébí rendes köflyfllÉsét
1927. évi április hő 1 én délután 
4 órakor. ac intézeti ház fizlethe- 
lyiiégébeo (Ctapó u. 4. sz. a.) tartja 
meg, melyre a részvényesek tisztelet­
tel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
I • Az elnök által a közgyűlés h®* 

tározatképességének megállapítása és 
a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté­
sére bizottság kiküldése.

2. Az igazgatóság évi jelentése éa 
a zárszámadások előterjesztése a nye­
reség felosztása iránti javaslattal.

3. A felügyelő bizottság jelentése 
és liszteletdijának megállapítása,

4. Határozathozatal a felmentvények 
megadása tárgyában.

5. Az igazgatóság javaslata a rész 
venylőke felemelése ügyében és az 
alapszabályok 4. § ának módosítása.

6. Két felügyelő-bizottsági póttag 
választása egy évre.

Az Igazgatóság.
Szavazati jogát a személyesen meg­

jelenő, legalább 28 éves oly részvé­
nyes gyakorolhatja, kinek részvénye a 
közgyűlést megelőző napon déli 12 
óráig az igazgatóságnál lelétetett éa 
aki ugyanakkor a szavazati jogának 
gyakorlására vonatkozó igazoló jegyet 

igazgatóságtői megszerezte.
Az évi jelentés és mérleg a köz­

gyűlést megelőző 8 nap alatt az inté­
zet helyiségében az üzleti órák alatt 
megtekinthetők.

A Tllíshtrll eredeti angol

THE CHAMPiQN kerékpárokat
bari 20 -80 pengő, rÓMletre, KerSkpAr-

,”Wb*nl rysn Arlnn.Tr- 
k4pp’1 ‘"ÍV»”. “S'sö gnminL

*. BI- ís *-*ng .láttát»

Budapest, Vili, aer., jőisat kOrui dt, aa,
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Szent Sírna Divatházban
Szent Annna-utca 2. szám, 
a következő cikkek kirakathiány 
miatt mélyen leszállított árakért 

lesznek kiárusítva :
Finom kemény elejti férfiingek, finom 
picéelejü féfiingek, finom selyem puplin- 
és rajéelejü és szineselejü puha férfi­
ingek 2 gallérral. Kézelők, gallérok, se­
lyem nyakkendők igen nagyválasztékban. 
A Szociális Misszió Társulat, 

mint társtulajdonos.

Az olcsó 
árusítás 

megkezdődött 111 
Eladásra kerülnek finom sötétkék, 
fekete és színes divatkelmék, 
gyapjú delinek, selyem puplinok, 
selymek, vásznak, zephirek.

Rendkívül olcsó 
leszállított árban.

}

I:

Kelengye sifon . ,
Marocén mosó . 
120 széles gyapjú krepp . 
Japán selyem 
Kék festő .... 
Damaszt abrosz

Béke-áruház
Szent Anna 5. áz.

Pengő 
—•85 
-•96 
1-60 
450 
1-

’•!

-

■
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1927 máiciu. 25.

Ismét érkezett
APROHIRDETESEK

nagyobb áruküldemény, 
melyeket a szokott olcsó egységáron 

hozunk forgalomba:

Pengő

LAKÁS
BEKÖLTÖZHETŐ négyszobás ké­

nyelmes családi ház eladó. Szegfű­
utca 24. 552

KÉT szoba, konjhás lakást ke­
resek, esetleg közeli kertben, lelő­
péti dij nélkül. Címet a kiadóba.

562
HÁROM szoba, fürdőszobás lakás 

központban kiadó. Füvészkert utca 
14,, emelet. 567

LAKÁS kiadó, lelépés nincien, 4 
szoba, előszoba, leiász, konyha, 
kamara, mellékhelyiséggel, külön 
ház. Bikától autóbuszjárat mentén. 
Márton Kálmán-u'ca 52. Telefon 
10—74 Nyilas-telep.

KIADÓ május I re Piac utca 5., fél­
emelet. Értekezhetni ugyanott. 568 

BÚTOROZOTT udvari szoba köz* 
pdnban azonnal kiadó Hüvelyes­
utca 6 573

KÖRFŰRÉSZ vasvázu eladó Boi- 
bely, Vígkedvű Mihály-utca 25 

‘ 556 
ISMÉTLŐ éa forgópiszloly engedé­

lyezett eladó. József kir. herceg- 
u<ca 61. 557

ELADÓ szép ebédlőkiedenc mér.
ványlappal. Csokonai utca 44. 560

VEGYES

556

Turul Cipőgyár AJÁNLAT

Piac- és Szent flnna-utca sarok

Teljes tavaszi áruink 
beérkeztével óriási választék 
áil nb. vevőink rendelkezésére.

Férfi öltöny sok színben ....
Férfi felöltő divat színekben 
Férfi magános nadrág divat színekben . 
Sötétkék öltönyök divatos szabásban 
Fiuöltöny rövid, vagy hosszú nadrággal 
Gyermekruha sok színben, változatos fazonban 
Lengyel nadrágok .......................................
Gummi kabátok óriási választékban, sok spin­
ben minden árra kaphatók 28 P-töl kezdve.

ELADÁS
GYÜMÖLCSFÁK körte, meggy éa 

dió, kaphatók a gazd. népiskolánál, 
Mikepeicti ui 10. 526

40 P-töl
40 P-töl
10 P-től
56 P-töl
28 P-től
16 P-töl
28 P-től

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör 
kőivé, meleg álhpoiban kapható 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

FORGALMAS sütöde, szoba,konyha, 
fáskamara és berendezéssel átadó. 
Bihari telep, Onossai utca 17. 552 

VARRÓNŐ napi négy pengőért női­
éi gyertnekruhak, kábát varrását há­
zaknál vállalja. Cimet a kiadóba 
„Szorgalmas“ jeligére kérek.

KOTLÓTYUK, tojás és buxustő 
állandóan kapható. Széchenyi ut 16.

______________________561

KERESLET
FÉRF1SZABÓSÁHOZ jó családból 

való fiút tanulónak felveszek. Öry 
Sándor Debrecen, Ko suth u ca II.

571 
KISZOLGÁLÓ leányt feltétlen tisz­

tességes, aki már gyakorlott, keres. 
Marton Kalmán-u'ca 52. Telefon 

10—74 Nyilas telep. 565
ÜGYES kiszolgáló leány azonnal be­

lephet kérdő fizetéssel. Kalmár 
Kalvin-téri papirkereskedérébe.

LILI nevű nagy heréit fehér macik» 
Széchenyi utca 9. szám alatti ház 
udvaráról március 19 napján este 
eltűnt, nyomravezető magas Jutái, 
mat kap. 551

MÉNEKNEK legelő kiadó SeaU- 
kertben. Tudakolható a kiadóhiva­

talban. 560
MÉHKAPTÁROK, ruganyas ágy­

betét, melegájyi ablakok, vassod 
rony eladó. Sesztina-utca 8 571

KLASSZIKUS regénytár 60 kötet, 
kifogástalan állapotban eladó Cim 

a kiadóban. . 569

ANTIK asztal, dívány bencier, mad- 
raccal, kugliró asztal, két előszobái 
falfogas, kertibutorok, cselédágy el­

adó. Poroszlay ut 53. 564
ÜVEGSZEKRÉNY (viitin) szép tűk 

rös olcsón eLdó Marólhy-utca 3.
572

Legforgalmasabb 
helyeken LTi yüíség 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda, 
PIAC-UTCA 19, II. EMELET. 
Ugyanott jókarban levő zsakett öl- 
öny magasabb alaknak olcsón eladó.

Frahk, szuioHiny es zsakett
k Ölükön zöintezet

Végh, Vár-utca 2.

HÍIHB5ZEHEH:
BHuzöharnwnikák

Pengő 675 tői 
Hegedű Penuö 5.85 tőt 
Kiírnátok P. 10.61-töI 
Gitárok P 14 75 tő] 
Gitárcitárok P. 13.20 tői 
Beszélőgépek 28.— tői 

stb

Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástól I 14 
ezer elismerötevél! — 

Külön magyar osztály- Kérje levelező 
lapon (16 Alt. bélyeg) képes főirjegy 
«ékünket, melyet d|mentenen küldünk 
Meine! és Herold hargszergyár 
Klingenthal 1480. szám, (bzaszország)

„HAJDÚSÁGI“
férfi- és gyermekruhaáruházban.

Piac-utca 67. (Frohner-szálló épület.)
Címre kérjük ügyelni.

VANDORKAPTAR 18 NB. keretei 
kifogástalan állapotban 20 drb el­
adó olcsón. Simonyi ut 25, 546.

KELTETŐGÉP és müanya eladó.
Mik ós utca 26 szám, 3. tj ó. 547 

FOGASCSÉPLŐ 700 es, magyar 
állatni egyetemiegei moniolóval el 
adó. Bihari telep, Onossai-utca 17.

535 
ELADÓ 270 cm. hosszú vendéglő 

pult erős. Vigkedtü Mihály utca 1.
558 

HASZNÁLT bútorok eladók. Balogh, 
Fúvósakért u'aa 18, II. udvar. 554 

ELADÓ Bocikai-kertben kisebb 
azóllő uj épülettel, az állomás m-l- 
lett. Cím a kiadóhivatalban. 563

Talizmán 
sósborszesz 

üdít, erősít, fiatalít. 
Qyártjs: Dr. Szcléryl Árpád ve­
gyészeti gyára, OEBttrCaN. 

Kiváló háziszer szesz éa man'.h 1 tar 
(almánál fogva hsssnálható bőrápoló 
(kozmetikai) szem k. — gy kávesk - 
nálitl a mosdóvizbe, néhány kinátl* 
a fürdővízbe téve üdi Öen ti»t, Vízjel 
hígítva borotváié, után z arcbor 
lemosására, továobá a tej bőr és fár.dt 
testrészek be dörzsölésére aivalóan al­
kalmazható. Munkssoa, sporté nberek 

nélkülözbele len izomerőéit!' szere

Kapható mindenütt.

Hirdessen a Haiduttüdta!
Nyj h-<4» N»üi»eJ K u/* -e L pkiaduvat. nyomdMiaoan üebnsdea, ü'eranc Joe.o- .»ö9. — Kiadja a Magyar NatúMM Köa>v én Lapíisdováib *


